

„Серьезный моментъ.“

Приближается довольно трудное время. Надвигается страшная гроза на нашу святую Церковь. Враги ея теперь начинают выползать изъ всѣхъ темныхъ уголковъ Россіи, и пользуясь свободою совѣсти, всѣ свои усилія напрягаютъ къ тому, чтобы совсѣмъ потопить этотъ святой Корабль.

Эти враги дѣйствуютъ усиленно потому, что среди многихъ сыновъ нашей матери церкви, особенно интеллигентныхъ юношей, во всемъ развилось полное невѣріе во все святое.

Неправильно понятая свобода разрушила наши семьи, досель благочестивыя; а за семьей страдаетъ и св. Церковь. Родители, оскорбленные своими дѣтьми, дабы удержать свой авторитетъ, указываютъ дѣтямъ на заповѣди Божіи, но дѣти, къ несчастію, почуявъ волю, отвергаютъ ихъ. Такъ поправа власть Церкви Божіей; почтеніе къ ней нарушено, выразившееся въ презрѣніи ея уставовъ.

О, какъ жалъ васъ, невѣрные сыны! Такъ ли жили ваши дѣды и прадѣды? Далеко нѣтъ! Прежде, въ каждый праздникъ, и старый и малый спѣшать въ домъ Божій; возносятъ тамъ свои молитвы виждителю всѣхъ Богу, за вѣру, за Царя, за народъ благочестивый. Всѣ, безъ исключенія, богатый и нищій въ ласмотьяхъ, спѣшать помолиться, отдохнуть душою, и несутъ свою трудовую копѣйку на свѣчку Богу.

Нынѣ совсѣмъ другое! все измѣнилось! Книжные рынки переполнены недобросовѣстными и подлыми книжками анти-христіанскаго содержанія, въ которыхъ разрушается все святое для христіанина, въ которыхъ проклинается Богъ и Его св. Церковь. Кошунства и богохульства начинаютъ принимать дерзкій характеръ, оскверняютъ уже своды храмовъ Божіихъ; до чего дѣло дошло: стали посягать на первосвятителей Божіихъ. *)

Тяжело стало жить на землѣ. Не снова-ли приближается гоненіе на св. Церковь. Пожалуй, пробьетъ тотъ часъ, когда лучшіе храмы Божіи эти безбожники обратятъ въ театральныя зрѣлища, а то еще и хуже того. Не дай Боже намъ дожить до того, но нашимъ потомкамъ, пожалуй, предстоитъ великое испытаніе, а можетъ быть даже и мученичество.

Отвергая заповѣди Божіи, многіе вольнодумцы не воздаютъ должнаго почтенія Помазаннику Божію—Царю, который—истинная радость и счастье вѣрныхъ сыновъ Отечества. Самодержавный Царь—богатство и украшеніе Россіи, гордость наша и слава. Всѣ мы должны имѣть къ Нему любовь и святую преданность.

Низшій классъ общества приходится отъ души пожалѣть: большая часть людей спилась и развратилась; пропиваютъ все, что нажили и заработали. Въ Церковь Божію этимъ людямъ жалъ копѣйки, а въ трактирахъ бросаютъ пѣлыя рубли на вино, какъ будто такъ и надо. Однимъ словомъ, блуждаютъ отъ вина и отъ пьянства, совратились съ пути... поглощены виномъ, обуяли отъ пьянства и сикеры, (т. е. отъ пьянственныхъ напитковъ), въ видѣніи ошибаются, въ сужденіи спотыкаются, говоритъ пророкъ (Исаи 28, гл. 7); а все это отъ того, что мы забыли истиннаго Бога, и Онъ, поэтому, отступился отъ насъ.

Братья во Христѣ! пора встать на защиту дорогой намъ Матери—Церкви, пока не поздно. Такъ-ли мы должны жить? Мы должны всегда помышлять и заботиться о томъ, чтобы жить

*) Звѣрски убитъ Высокопреосвящ. Никонъ, Архіепископъ Карталинскій, экзархъ Грузіи.

достойно своего званія во Христѣ, т. е. жить благочестиво и свято, не увлекаться новыми ученіями, а исполнять заповѣди Христовы, и помышлять о томъ, что все мы во Христѣ—одно тѣло, живемъ однимъ духомъ Христовымъ, призваны къ одной надеждѣ—вѣчной жизни. У всѣхъ у насъ одинъ Господь Спаситель, одна св. вѣра, одно благодатное крещеніе, одинъ Богъ Отецъ, *«О немъ бо живемъ и движемся и есмь»*.

Поспѣшимте друзья скорѣе къ Господу, пока не въ конецъ прогнѣвался Онъ на насъ, и не погубилъ насъ по беззаконіямъ нашимъ.

Свящ. *Конст. Любомудровъ.*